KABAR I. — 3. PRACE, VYKON, ENERGIE

2. Mechanicka energie

(P¥. 99— 109)

21. dubna 2022



1 ZADANI PRIKLADUV

1 Zadani prikladav

Pr. 1: KABAR-I-99

Uloha 99
Téleso o hmotnosti 2 kg volné padé z visky 45 m. Jaka bude jeho tihova
potencialni energie a kinetické energie za 2 s od zac¢atku pohybu? Jaka je

celkova mechanicka energie télesa? Tihové zrychleni je 10 m - s—2,

Visledek na strané 6

Pr. 2: KABAR-I-100

Uloha 100
Téleso o hmotnosti 2 kg konalo po dobu 6 s rovhomérné zrychleny pohyb
se zrychlenim 0,5 m - s~2. Urdete piirtistek jeho kinetické energie, jestlize
mélo poéateéni rychlost 4 m - s

Visledek na strané 6

Pr. 3: KABAR-I-101

Uloha 101
Stiela o hmotnosti 8 g pohybujici se rychlosti 400 m-s~! prorazila dievéné
bievno o tloustce 20 cm a vyletéla z ného rychlosti 100 m - s~1. Urdete
stfedni silu, kterou stfela pisobila na bfevno.

Visledek na strané 6




1 ZADANI PRIKLADUV

Pr. 4: KABAR-I-102

Uloha 102
Stiela pohybujici se uréitou rychlosti pronikne do dfevéného télesa do
hloubky 10 cm. Do jaké hloubky pronikne stiela do stejného télesa, bude-li
se pohybovat dvojnasobnou rychlosti? Piedpokladame, Ze odporova sila,
kterou dfevéné téleso plisobi na stielu, je v obou piipadech stejna.

Visledek na strane 7

Pr. 5: KABAR-I-103

Uloha 103
Stfela pohybujici se pocatecni rychlosti v, prorazi dfevénou desku o tloust-
ce 3,6 cm a pohybuje se déle rychlosti v, = 0,8v;. Jakd je maximalni tloust-
ka desky ze stejného dieva, kterou stiela mtize prorazit? Predpokladame,
Ze odporova sila, kterou stiela plisobi na desku, je stala.

Viysledek na strane 7

Pr. 6: KABAR-I-104

Uloha 104
Kéamen o hmotnosti 0,5 kg byl vrzen svisle dolt z vysky 20 m rychlosti
18 m - s~" a dopadl na zem rychlosti 24 m - s~'. Jakou préci vykonala
odporova sila, kterou vzduch ptisobil na kamen p#i jeho pohybu? Tihové

zrychleni je 9,8 m - s 2,

Visledek na strané 7




1 ZADANI PRIKLADUV

Pr. 7. KABAR-I-105

Uloha 105
Na téleso o hmotnosti 500 kg lezici na vodorovné roving ptisobi ve vodo-
rovném smeéru stala sila. Jakou praci tato sila vykona, dosahne-li téleso
na konci drahy o délce 20 m rychlosti 1,2 m - s~ *? Souéinitel t¥eni mezi
télesem a podlozkou je 0,01, tihové zrychleni 10 m - 2.

Visledek na strané 7
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Pr. 8: KABAR-I-106

Uloha 106
Kulicka o hmotnosti 100 g je zavéSena na niti o délce 1 m. Kulicku uvedeme
do rovnomérného pohybu po kruznici tak, aby nit, na které je kulicka zavé-
gena, opisovala kuzelovou plochu a aby vodorovna rovina, ve které kulicka
rotuje, se nachazela ve vzdalenosti {/2 od bodu zavésu (obr. 59). Uréete
praci, kterou je tfeba pii tom vykonat. Tihové zrychleni je 10 m - s~2.

Visledek na strané 8




1 ZADANI PRIKLADUV

Pr. 9: KABAR-I-107

Uloha 107
Téleso o hmotnosti 0,99 kg lezi na vodorovné roviné. Do télesa narazi
vodorovné stiela o hmotnosti 10 g letici rychlosti 700 m - s™' a uvizne
v ném. Jakou drahu urazi téleso do zastaveni? Soucinitel tfeni mezi télesem

a povrchem roviny je 0,1, tihové zrychleni 9,8 m - s™2.

Visledek na strané 8

Pr. 10: KABAR-I-108

Uloha 108
Téleso, které ma tvar kvadru a pohybuje
se po vodorovné roving, se zacne pohy- v,
bovat vzhiiru po naklonéné roviné poca-
tecni rychlosti 10 m-s~* (obr. 60a). Uhel = @
sklonu naklonéné roviny je 30°. Urdete Obr. 60a

vzdalenost, kterou téleso na naklonéné

roviné urazi az do okamiiku zastaveni {obr. 60b). Soucinitel t¥eni mezi

télesem a povrchem naklonéné roviny je 0,6. Tihové zrychleni je 9,81 m-s 2.

Obr. 60b

Visledek na strané 8




1 ZADANI PRIKLADUV

Pr. 11: KABAR-I-109

ve shodé s pfedchazejicim vysledkem.

Uloha 109 —>

Téleso o hmotnosti 0,5 kg se pohybuje po dokonale
hladké vodorovné roviné rychlosti 6 m - s='. Do
télesa vnikla stfela o hmotnosti 0,01 kg, ktera se
pohybovala kolmo ke sméru pohybu télesa rychlosti +
600 m -s~1 (obr. 61). Urcete

a) vyslednou rychlost télesa po vniknuti stiely
a tuhel, ktery svira smér této rychlosti se smérem
plvodni rychlosti,

b) zménu vnitini energie soustavy obou téles. Obr. 61

Visledek na strané 9




2 Vysledky

2 VYSLEDKY

r

Vysledek Pr. 1 na str. 1

KABAR-I-99

1
E, =mg (ho — §gt2)

Vysledek Pr. 2 na str. 1

KABAR-I-100

1
[ AE, = imat(ZUO + at) ] [ AE, =33] ]

Vysledek Pr. 3 na str. 1

KABAR-I-101

F =

2

2d

m (vf — v3)

[ F = 3000N J




2 VYSLEDKY

Vysledek Pr. 4 na str. 2
KABAR-I-102

G ]

Vysledek Pr. 5 na str. 2
KABAR-I-103

dmax - L [ dmax = 0,1m ]

Vysledek Pr. 6 na str. 2
KABAR-I-104

2 2

1 1
W:mgh—I——mv(Q]——va ] [ W =35] ]

Vysledek Pr. 7 na str. 3
KABAR-I-105

1
[ W=fmgs+§mv2 ] [ W =1360J ]




2 VYSLEDKY

Vysledek Pr. 8 na str. 3
KABAR-I-106

g | )

Vysledek Pr. 9 na str. 4
KABAR-I-107

m2v?
S, = s, =25m
2fg(M +m)? [ J

Vysledek Pr. 10 na str. 4
KABAR-I-108

2
U

o= 2g(sina + f cos )




3 ODKAZ NA SBIRKU

Yoo

( A

Vysledek Pr. 11 na str. 5
KABAR-I-109

Y vV (mav1)? + (mav,)? [ 5 o ]

my + mo
[ tgoz—m2v2 ] a = 63°
mq10q
2 2
AU = Tamevi +vy) [ AU = 1765 ] ]
2(m1 + mg)

3 O0Odkaz na sbirku

Ozivlé priklady z KABARA I.:

[ https://www.geogebra.org/m/mzypchq6 ]
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